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Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa nhận được được Công văn số AEM VN L021/2023  

đề ngày 27/3/2023 của Công ty TNHH Aeonmed Việt Nam (sau đây gọi là Công ty) về 

việc áp dụng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN) đối với doanh nghiệp 

khoa học và công nghệ. Về vấn đề này, Cục Thuế có ý kiến trả lời như sau:   

Tại Điều 2, Điều 3, Điều 5 Thông tư số 03/2021/TT-BTC ngày 11/01/2021 của 

Bộ Tài chính hướng dẫn về miễn thuế, giảm thuế thu nhập doanh nghiệp đối với doanh 

nghiệp khoa học và công nghệ quy định tại nghị định số 13/2019/NĐ-CP ngày 

01/02/2019 của Chính phủ về doanh nghiệp khoa học và công nghệ, có hiệu lực từ ngày 

01/3/2021.  

 “Điều 2. Điều kiện áp dụng 

 Doanh nghiệp khoa học và công nghệ được hưởng ưu đãi miễn thuế, giảm thuế 

thu nhập doanh nghiệp theo quy định tại Khoản 1 Điều 12 Nghị định số 13/2019/NĐ-

CP ngày 01/02/2019 của Chính phủ phải đáp ứng các điều kiện sau: 

 1. Được cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận doanh 

nghiệp khoa học và công nghệ. 

 2. Doanh thu hàng năm từ hoạt động sản xuất, kinh doanh các sản phẩm hình 

thành từ kết quả khoa học và công nghệ đạt tỷ lệ tối thiểu 30% trên tổng doanh thu 

hàng năm của doanh nghiệp. 

 … 

 4. Doanh nghiệp khoa học và công nghệ phải hạch toán riêng thu nhập từ hoạt 

động sản xuất, kinh doanh các sản phẩm hình thành từ kết quả khoa học và công nghệ 

trong kỳ để được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp. Trường hợp doanh nghiệp 

không hạch toán riêng được thì thu nhập từ hoạt động sản xuất, kinh doanh các sản 

phẩm hình thành từ kết quả khoa học và công nghệ được hưởng ưu đãi thuế thu nhập 

doanh nghiệp thực hiện phân bổ theo quy định tại Khoản 2 Điều 18 Luật Thuế thu nhập 

doanh nghiệp số 14/2008/QH12. 

 Để được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp, doanh nghiệp khoa học và 

công nghệ phải thực hiện chế độ kế toán, hóa đơn, chứng từ theo quy định của pháp 

luật và nộp thuế theo kê khai. 

 Điều 3. Ưu đãi miễn, giảm thuế thu nhập doanh nghiệp 

 1. Mức và thời gian ưu đãi miễn, giảm thuế thu nhập doanh nghiệp 
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 a) Doanh nghiệp khoa học và công nghệ được hưởng ưu đãi miễn, giảm thuế thu 

nhập doanh nghiệp theo quy định tại Khoản 1 Điều 12 Nghị định số 13/2019/NĐ-CP 

ngày 01/02/2019 của Chính phủ, cụ thể: được miễn thuế 04 năm và giảm 50% số thuế 

phải nộp trong 09 năm tiếp theo. 

 b) Thời gian miễn thuế, giảm thuế đối với doanh nghiệp khoa học và công nghệ 

được tính liên tục kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận doanh nghiệp khoa học và 

công nghệ. Trường hợp không có thu nhập chịu thuế trong ba năm đầu, kể từ năm đầu 

tiên được cấp Giấy chứng nhận doanh nghiệp khoa học và công nghệ thì năm đầu tiên 

tính thời gian miễn thuế, giảm thuế được tính từ năm thứ tư. 

 … 

 Điều 5. Hiệu lực thi hành 

 … 

 3. Điều khoản chuyển tiếp 

 a) Trường hợp doanh nghiệp đã được cấp Giấy chứng nhận doanh nghiệp khoa 

học và công nghệ trước thời điểm Nghị định số 13/2019/NĐ-CP ngày 01/02/2019 của 

Chính phủ có hiệu lực thi hành đang trong thời gian hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh 

nghiệp theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật trước thời điểm Nghị định số 

13/2019/NĐ-CP ngày 01/02/2019 của Chính phủ có hiệu lực thi hành thì tiếp tục được 

hưởng ưu đãi miễn thuế, giảm thuế thu nhập doanh nghiệp cho thời gian còn lại, không 

tiếp tục được hưởng ưu đãi về thuế suất thuế thu nhập doanh nghiệp kể từ ngày Thông 

tư này có hiệu lực thi hành. 

 … 

 4. Thông tư này bãi bỏ các quy định sau đây: 

 … 

 b) Bãi bỏ Khoản 8, Khoản 9 Điều 1 Thông tư liên tịch số 17/2012/TTLT-

BKHCN-BTC-BNV ngày 10/9/2012 của Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Tài chính và 

Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung Thông tư liên tịch số 06/2008/TTLT-BKHCN-BTC-BNV 

ngày 18/6/2008 của Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Tài chính và Bộ Nội vụ hướng dẫn 

thực hiện Nghị định số 80/2007/NĐ-CP ngày 19/5/2007 của Chính phủ về doanh 

nghiệp khoa học và công nghệ.” 

Căn cứ các quy định tại Chương VI Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 

18/6/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 

26/12/2013 của Chính phủ quy định và hướng dẫn thi hành Luật Thuế thu nhập doanh 

nghiệp(đã được sửa đổi bổ sung tại các văn bản liên quan); 

 Căn cứ các quy định trên và theo trình bày của Công ty: 

- Trường hợp Công ty đáp ứng đủ điều kiện là doanh nghiệp khoa học và công 

nghệ quy định nêu tại Điều 2 Thông tư số 03/2021/TT-BTC thì được áp dụng ưu đãi 

thuế TNDN quy định tại Điều 3 Thông tư số 03/2021/TT-BTC (nêu trên).  

 - Nếu năm 2022, theo quy định tại các văn bản pháp luật hiện hành nêu trên, 

Công ty  thuộc diện được giảm thuế TNDN đối với thuế TNDN phải nộp của doanh 

nghiệp khoa học công nghệ (50% số thuế TNDN phải nộp), thì sẽ áp dụng giảm 50% 

thuế thu nhập doanh nghiệp tính theo thuế suất phổ thông hiện hành là 20%. 
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  Đề nghị Công ty căn cứ hồ sơ thực tế, đối chiếu với các quy định tại văn bản 

pháp luật và hướng dẫn nêu trên để thực hiện. Nếu còn vướng mắc, đề nghị Công ty 

liên hệ với Phòng Thanh tra kiểm tra thuế số 1 - Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa để được 

hướng dẫn, giải quyết/. 

 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Phòng TTKT1; 

- Website:thanhhoa.gdt.gov.vn; 

- Lưu VT, TTHT. 

   

KT. CỤC TRƯỞNG 

PHÓ CỤC TRƯỞNG 

 

 

 

 

Mai Đình Tú 


		nbphu.tho@gdt.gov.vn
	2023-04-05T15:37:43+0700


		2023-04-06T07:54:45+0700


		2023-04-06T09:02:19+0700


		2023-04-06T09:02:33+0700


		cucthuethanhhoa.tho@gdt.gov.vn
	2023-04-06T09:02:58+0700




